



austrijski kulturni forum^{sar}

PROMOCIJA KNJIGE

IZMEĐU ORIJENTA I OKCIDENTA Recepcija Općeg građanskog zakonika u Bosni i Hercegovini

AUTORA DOC. DR. MEHMEDA BEĆIĆA



18. april 2023.
Pravni fakultet - Sala za sjednice

Univerzitet u Sarajevu - Pravni fakultet i Austrijski kulturni forum Sarajevo pozivaju Vas na promociju knjige ***Između Orijenta i Okcidenta: Recepcija Općeg građanskog zakonika u Bosni i Hercegovini*** autora doc. dr. Mehmeda Bečića koja će se održati **18.04.2023. godine u 18:00 sati na Pravnom fakultetu (Obala Kulina bana 7/II) u sali za sjednice.**

PROGRAM PROMOCIJE

OTVARANJE (18:00-18:10)

-**Prof. dr. Zinka Grbo**, dekanica Pravnog fakulteta Univerziteta u Sarajevu

-**Sabine Kernthaller**, direktorica Austrijskog kulturnog foruma Sarajevo

O KNJIZI ĆE GOVORITI (18:10-19:00)

-**Prof. dr. Meliha Povlakić**, redovna profesorica Pravnog fakulteta Univerziteta u Sarajevu

-**Prof. dr. Enes Durmišević**, profesor emeritus Univerziteta u Sarajevu

-**Prof. dr. Željko Bartulović**, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Rijeci

PUBLICI ĆE SE OBRATITI (19:00-19:15)

-**Georg Stawa**, savjetnik za pravosuđe za jugoistočnu Evropu Austrijske ambasade u Beogradu

-**Doc. dr. Mehmed Bečić**, docent Pravnog fakulteta Univerziteta u Sarajevu (autor knjige)

DISKUSIJA (19:15-19:30)

Nakon prezentacije knjige i diskusije, bit će organizirana bife-večera.

O AUTORU

Mehmed Bečić je docent na Katedri za pravnu historiju i komparativno pravo Pravnog fakulteta Univerziteta u Sarajevu. U fokusu njegovog naučnog rada je moderna pravna historija Bosne i Hercegovine, a posebno fenomeni i ustanove civilnog prava u historijskoj, komparativnoj i teorijskoj perspektivi. Objavio je više od dvadeset naučnih radova u domaćim i stranim publikacijama, a autor je i nekoliko interdisciplinarnih projekata koji spajaju pravo s drugim naučnim i umjetničkim oblastima. Za svoj naučni rad dobio je priznanja, nagrade i stipendije u Bosni i Hercegovini i inostranstvu.

RIJEČ AUTORA

Pred vama je knjiga koja rasvjetljava neistraženi dio pravne historije Bosne i Hercegovine. Riječ je o postosmanskoj historiji privatnog prava. Historiji koju je obilježio susret istočne i zapadne, odnosno osmansko-islamske i evropske pravne kulture. Ove dvije kulture nisu odbacile jedna drugu na tlu Bosne i Hercegovine, nego su koegzistirale utapajući se jedna u drugu i stvarajući tako osobeno biće bosanskohercegovačkog privatnog prava. Zbog toga privatno pravo u Bosni i Hercegovini, kakvo je stvarano na prelazu između XIX i XX stoljeća, nije pripadalo ni Orijentu niti Okcidentu, ali je obje kulture integriralo u jedinstveni poredak. U ovim zaključcima našao sam uporište za glavni naslov ove knjige. Umjesto Istoka i Zapada, odluka je pala na termine latinskog korijena, jer se Orijent i Okcident redovno sreću u izvorima iz tog perioda. Često su ih koristili austrougarski pravници, nazivajući osmansko pravno naslijeđe u Bosni i Hercegovini „orijentalnim“, a novo pravo, preuzeto iz Austro-Ugarske, „okcidentalnim“.

Opći građanski zakonik iz 1811. godine igrao je važnu ulogu u procesu izgradnje opisanog sistema privatnog prava u Bosni i Hercegovini. Zakonik je bio sredstvo kojim su pravници postepeno dopunjavali, nadograđivali i mijenjali staro osmansko pravno naslijeđe. U knjizi se daje detaljna analiza ovog procesa, kako s historijskog tako i s teorijskog stanovišta. Pojam recepcije u ovom kontekstu označava sve one oblike uvođenja i upotrebe Općeg građanskog zakonika kojim je domaća pravna praksa postepeno razvijala sistem privatnog prava u Bosni i Hercegovini.